
 

Odtiene  

Všetky keramické obkladové prvky sú vyrábané v dávkach - šaržiach, ktoré sa navzájom môžu líšiť 

farebným odtieňom a rozmerom. Jednotlivé šarže sú označené na obaloch. Väčšina výrobcov má 

uvedenú šaržu na obale v podobe čísla, poprípade písmena. Odtieň obkladov a dlažieb je ovplyvnený 

výrobným procesom (pomerom surovín, teplotou v peci a pod.) To znamená, že napr. odtieň B02 z 

dátumu výroby 19.8.22 nemusí byť rovnaký ako odtieň B02 z dátumu výroby 24.2.23.  Preto 

odporúčame pri plánovaní a objednaní obkladov a dlažieb zahrnúť do množstva aj určitú rezervu. V 

prípade, že si neskôr budete doobjednávať ďalší materiál, nevieme Vám zaručiť, že bude možné dodať 

rovnaký ako ste už mali predtým. Odporúčame pri objednávaní navýšiť potrebné množstvo o rezervu 

cca 10%. Poprípade odporúčame, aby ste si až do ukončenia realizácie Vašich prác ponechali krabice od 

jednotlivých obkladov a dlažieb, z ktorých je potom možné vyčítať príslušnú šaržu v prípade, že budete 

potrebovať ešte doobjednať. Pokiaľ bude možné budeme sa snažiť Vám následne danú šaržu zabezpečiť. 

Zaručiť to však nevieme, nakoľko stavy zásob výrobcov, resp. dodávateľov sa neustále menia. 

Veľa obkladov a dlažieb má mnoho randomov (tvarov), ktoré majú verne napodobovať napr.drevo, 

kameň, mramor... Na eshope ako aj na našej kamennej predajni vo väčšine prípadov vyobrazený, resp. 

vystavený 1 ks obkladu (dlažby). Tieto obklady sú do jednotlivých balíkov a následne do paliet balené 

náhodne (strojom), t.z. že nie je možné si vybrať konkrétny vzor. Tieto randomy=tvary sú zámerne takto 

balené, aby verne napodobňovali či už mramor, drevo a pod. 

 

Povrch obkladov a dlažieb 
Keramická dlažba alebo gres? 

Gres je umelo vytvorený materiál – zmes drveného kmeňa a spojovacích zmesí zlisovaných pri vysokej 

teplote. Na prvý pohľad svojou štruktúrou pripomína keramiku alebo prírodný kameň.  Je odolný, 

pevný, oteruvzdorný.   

Keramická dlažba sa vyrába – vypaľuje, v peciach pri vysokej teplote. Na jej povrchu je glazúra v 

matnom alebo lesklom prevedení, ktorá zlepšuje jej technické vlastnosti aj vizuálne. 

 

Matná alebo lesklá? 

Páči sa vám matná, lesklá alebo pololeská úprava dlažby či obkladu, tzv. lapatto? Je to naozaj iba vec 

vkusu. Lesklý materiál často odradí zákazníka, pretože sa obávame, že je na ňom vidieť každá nečistota. 

No kým z lesklého povrchu ju zotriete jedným ťahom, matný povrch sa ťažšie udržiava.  Kompromisom 

je lapatto, preleštený materiál, ktorý v sebe spája výhody lesklých a matných obkladačiek. 

 

 

 


